

Ανάσα στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγ

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Την είσοδο 800 γιατρών, οι οποίοι θα δώσουν ανάσα στις υπηρεσίες της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ), ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στη ΔΕΘ. Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας έχει ήδη εξασφαλίσει το απαραίτητο κονδύλι, χαρτογραφώντας παράλληλα τα κενά ανά τη χώρα και επιχειρώντας να ανατάξει τον πολύπαθο τομέα πριν από την έξαρση της εποχικής γρίπης και των χειμερινών

λοιμώξεων. Οι ελλείψεις σε γιατρούς πρώτης γραμμής είναι άλλωστε και η αιτία που στην οδό Αριστοτέλους διεξάγεται ένας αγώνας δρόμου. Αρκεί να λάβει κανείς υπόψη ότι σε 28 νομούς της χώρας δεν υπάρχει ούτε ένας συμβεβλημένος παιδίατρος με τον ΕΟΠΥΥ.

Στην Αρκαδία, την Αργολίδα, την Καρδίτσα, την Καστοριά, την Κοζάνη και τη Λακωνία οι ασφαλισμένοι δεν έχουν τη δυνατότητα να απευθυνθούν σε συμβεβλημένο γυναικολόγο - μαιευτήρα, ενώ στο Ρέθυμνο, την Ευρυτανία, την Κεφαλονιά,

τη Λευκάδα και τη Σάμο καταγράφεται «μαύρη τρύπα» σε καρδιολόγους. Στο πλαίσιο αυτό η ηγεσία του υπουργείου Υγείας, σε συνεργασία με τον ΕΟΠΥΥ, βρίσκεται σε διαβούλευση με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο (ΠΙΣ) ώστε να δημιουργηθεί ένα δελεαστικό πλαίσιο συνεργασίας των ιδιωτών γιατρών με τον Οργανισμό.

ΑΝΤΙΔΟΤΟ ΣΤΟ BRAIN DRAIN. Στη δίνη των ελλείψεων έχει βουλιάξει και η δημόσια, δωρεάν πρωτοβάθμια περίθαλψη των ασφαλισμένων, καθώς σε διάστημα μόλις

είας η είσοδος 800 νέων γιατρών

έξι μηνών οι πολίτες έχουν στερηθεί 1,5 εκατομμύριο δωρεάν επισκέψεις.

Εν τω μεταξύ, η ηγεσία του υπουργείου Υγείας πορεύεται με διπλό στόχο: αφενός να τονώσει την ΠΦΥ και αφετέρου να δημιουργήσει ευκαιρία και κίνητρα για τους νέους γιατρούς, οι οποίοι μεταναστεύουν προς αναζήτηση εργασιακής ασφάλειας και ικανοποιητικών απολαβών. Στο πλαίσιο αυτό, μελετάται να δοθεί προτεραιότητα σε ειδικούς ιατρούς που έχουν ανοίξει ιατρείο μετά το 2012 και οι οποίοι παραμένουν αποκλεισμένοι από τον ΕΟΠΥΥ.

Επιπλέον, εξετάζεται το ενδεχόμενο να δοθούν επιπλέον μόρια σε γιατρούς που επιθυμούν να επαναπατριστούν ενώ παράλληλα δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στις ακριτικές περιοχές και τη νησιωτική χώρα.

ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ. Σε δεύτερη φάση σχεδιάζεται η ενίσχυση των πρωτοβάθμιων υπηρεσιών υγείας και με 1.200 οικογενειακούς γιατρούς, απαιτείται εντούτοις περισσότερος χρόνος και επεξεργασία.

Όπως διευκρινίζει άλλωστε στα «ΝΕΑ» η α' αντιπρόεδρος του ΠΙΣ Άννα Μαστο-

ράκου, είναι αναγκαίο να δημιουργηθεί ένα δελεαστικό περιβάλλον με παράδειγμα το ευρωπαϊκό μοντέλο. «Στην Ευρώπη αντιστοιχεί ένας γενικός γιατρός σε 1.500 ασθενείς ενώ στη χώρα μας η αντιστοίχιση είναι ένας προς 2.500». Και επιμένει ότι παράλληλα πρέπει να γίνουν τομές στη χρηματοδότηση. «Δεσμεύουμε μόνο το 22% των πόρων για την ΠΦΥ ενώ στην Ευρώπη το αντίστοιχο ποσοστό αγγίζει το 30%. Πρόκειται για μία αδυναμία που έχει εντοπίσει και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας».